学习征信知识 呵护信用记录

昨日是第十一个全国"信用记录关 爱日",今年是《征信业管理条例》颁布五 周年。记者昨日从中国人民银行洛阳市 中心支行了解到,近年,我市居民信用意 识不断提升,2017年全年个人信用报告 查询近24万人次。同时,以栾川县为试 点构建的"信贷+信用"普惠金融模式, 积极推动了我市农村和中小企业信用体 系建设。

个人信用报告应用领域渐广

"如果您的信用报告有逾期记录,银 行可能不会放贷或者会提高贷款利率。" "您只需要带身份证到中国人民银行现 场查询,或者也可网上申请查询。"

昨日上午,在中国人民银行洛阳市 中心支行的大门口,工作人员正向过往 群众发放宣传彩页,讲解个人信用的相

一直以来,个人信用报告主要用于 银行贷款、信用卡审批等方面。如果个 人信用记录良好,就可快速获得贷款、申 请信用卡,并在贷款利率、期限、金额等 方面享受优惠;如果信用记录存在"污 点",就可能遭到银行拒绝。因此,良好 的信用记录可以为企业和个人积累信用 财富。

如今,个人信用报告的应用领域已 不局限于此,民间信贷、招聘求职、租房 甚至签证出国,很多部门都要求市民出 具个人信用报告。如果有信用"污点", 办理相关业务时就可能被拒绝。

居民信用意识不断提升

据中国人民银行洛阳市中心支行征 信管理科科长尚红介绍,中国人民银行建 设了覆盖全国、集中统一的金融信用信息 基础数据库,收录的企业、个人信息包括 基本信息和公共信息两个方面。其中,基 本信息以银行信贷信息为主,还包括证 券、保险、信托、外汇、融资租赁、担保等类 金融信息;公共信息主要包括社保、公积 金、环保、欠税、民事裁决与执行等。截至 今年3月末,中国人民银行的这一数据库 累计收录了全国9.57亿自然人和2524万

何保持 ● 要合理消费、按时还款,保证个人信用"零污点" 如果您资金不足,可按账单所示的最低还 市民可持本人身份证,前往位于中 款额及时还款,既不影响您的信用记录,也能缓 州路与八一路交叉口的中国人民银行洛 解还款压力,还可选择账单分期 阳市中心支行的征信窗口查询个人信用 ● 要多关注自己的信用记录 记录,每人每年有两次免费查询机会 在了解自身信用状况的同时,还要检查是 否存在他人冒用或盗用自己身份信息获取贷款 市民还可登录中国人民银行征信中 及办理信用卡情况,是否有错误信息,是否有未 心网站(www.pbccrc.org.cn),进入个人 用记 经授权违规查询的情况 信用信息服务平台完成注册,进行在线 身份验证,提交查询申请。一般在提交 ● 要注意更新信息 查询申请后的第2天,您将收到短信通 当您的账单地址和手机号码等发生变动, 知,可上网查看信用报告 需及时更新银行预留信息,保证按时收到对账 单和提醒短信

户企业及其他组织的信用信息。

"近年,我市居民信用意识不断提 升,仅去年中国人民银行洛阳市中心支 行就受理企业信用报告查询5949次,个 人信用报告查询近24万人次。"尚红说, 去年,我市还受理个人征信异议34笔, 涉及21家银行业金融机构和13家非银 行业金融机构,征信法律的不断完善也 为信息安全和信息主体权益的保护提供 了有力保障。

全市农村信用体系建设显成效

"信贷+信用",这一模式成为我市 农村信用体系建设的一次成功实践。

去年,针对栾川县乡村旅游发达、家 庭宾馆资金需求量较大的实际情况,我

市相关部门选择家庭宾馆集中的行政村 创建信用村,根据农户实际需求和信用 评级结果、信用等级等,农户可享受5万 元至20万元的授信额度。农户也无须 任何抵押物,由金融机构直接发放贷款。

中国人民银行洛阳市中心支行行长 赵德旺介绍,一方面,"信贷+信用"模式 破解了农户融资难、贷款难问题,实现了 "应贷尽贷",提升了农民的信贷获得率; 另一方面,该模式也强化了农民主动提 供、完善信用信息的意识,对农村地区信 用体系建设具有积极的促进作用。目 前,该模式已在伊川县、宜阳县推广。

在中国人民银行栾川县支行,不时 有人到公共金融服务大厅查询自己的信

"这里的信用报告可不是一般的信

用报告。"中国人民银行栾川县支行行长 孙占伟介绍,栾川县农村信用信息系统 是对河南省农村信用信息系统进行的二 次开发,结合栾川县实际,增加了政府增 信、信用修复、权属信息和村委意见等4 项指标,由各村协贷小组负责数据采 集,使指标采集、运用更有指导性和可 操作性。

制图 腾奔

截至目前,栾川县农村信用信息系 统已入库农户信息7.12万户,占栾川县 全部农户的99.3%。目前,我市正在推 广"栾川模式",积极搭建农村信用信息 服务平台,并建立数据库信息采集和更 新长效机制,稳步推进全市农村信用体

本报记者 李迎博 通讯员 李奇朋

培育情智 成就未来

近日,在伊川县水寨镇小学的心理咨询室里,六年级的同学在心里辅导老师的带领下开启了"沙盘之旅"。 沙游,是一种心理治疗和自我体验的方法。孩子们在游戏中充分发挥想象力和创造力,心理辅导老师走进 他们的内心世界,通过心理辅导,培育孩子们的情智素养,使他们健康成长。

记者 常世峰 通讯员 葛高远 董俊峰 摄

古城街道办事处:

落实"河长制"治理水环境

本报讯 为了贯彻"河长制"工 作要求,维护河湖水系健康发展, 给群众创造碧水蓝天的宜居环境, 古城街道办事处按照市、区河湖水 系整治目标,扎实开展辖区洛河 瀛洲桥至王城桥段,凝碧湖、积翠 湖等河湖水系的安全巡查、环境

办事处河长坚持每月至少两 次河湖巡查,发现湖渠岸边有垃 圾杂物、非法排污口影响河渠水 质、违法建筑对河湖环境安全造 成危害等问题,及时组织辖区党 员干部进行打扫清理,想方设法

协调资金、抽调人员、出动机械进 行治理整改,对巡查中发现的疑 难问题,召开会议研判部署、落实

目前,体育场水系周边入口、 学府街至学子街水渠、大明渠两边 背街小巷的垃圾、杂物及水面漂浮 物已清运打捞完毕。通过招投标 方式对学府街至学子街水渠两侧 人行道进行了硬化改造,对水渠周 边进行了平整美化,增设了人行道 安全防护栏。巡查中发现的河湖周 边的违法建筑正在依法进行拆除。

(赵娟子 梁伊凡)

孟津县环保局:

多措并举强化党风廉政建设

本报讯 孟津县环保局今年以落实党风 廉政建设主体责任为抓手,健全"一把手负总 责,分管领导各负其责,班子成员齐抓共管" 的领导机制,四措并举,强化党风廉政建设。

教育警廉。通过举办廉政夜校、"一把手" 上专题廉政党课等,进一步增强系统党员干部 廉洁自律意识,深化反腐倡廉教育,筑牢拒腐 防变的思想道德底线;同时深刻剖析环保系 统执法领域违纪违法典型案例,教育身边人, 警钟长鸣,充分发挥警示教育的治本作用。

制度护廉。不断完善环保系统廉政建 设规章制度,共修订完善了《孟津县环境保 护局责任追究制度》等28项制度,确定廉政 风险点97项,制作廉政风险警示牌20余块,

岗位风险清晰明确、权力运行更加透明、党 风廉政建设基础更加坚实。

明责促廉。年初与各科室负责人签订 党风廉政建设目标责任书、承诺书,每年进 行两次考核,采取述责述廉、企业走访等多 种方式,收集、反馈信息,并对考核中发现的 问题和不足,认真对标整改,自觉扛起"两个 责任",不断增强工作的自觉性、主动性。

监督保廉。对"四查四促"实行周汇报, 不定期督察,制定详细考核细则及责任追究 办法。将依法行政贯穿于环保工作全过 程。共回访企业78家,收集意见、建议6 项,分解落实3项,进一步加强基层党风廉

粽叶飘香



近日,瀍河区五股路办事处五一社区与馨悦社工共同 组织开展以"情系端午 爱传居民"为主题的志愿者服务活 动,为社区独居老人举办端午节"家宴",组织社工、居民现 场包粽子赠送给辖区困难群众,还进行了健康义诊和文艺 记者 李梦龙 通讯员 朱梦琳 摄



端午临近,为确保节日期间食品安全,市食品药品监督 管理局西工分局针对粽子、熟肉制品、食用农产品开展专项 检查和重点抽检。截至目前,该局共出动执法人员125人 次,检查商户458户次,组织第三方检测机构抽检食用农产 品30批次,粽子8批次,熟肉制品12批次。

记者 李冰 通讯员 吴静 摄



昨日,河南省豫西监狱与孟津县朝阳镇崔沟小学签订 了长期帮扶协议。在仪式上,豫西监狱为崔沟小学赠送了 粽子、书包、文具等物品,还为学生们宣讲了暑期安全常 识,进行了爱国爱党教育,让学生们度过一个平安、快乐 的端午假期。

记者 李梦龙 通讯员 石智卫 武晓娟 摄



昨日上午,吉利区西霞院街道办事处在该区中原路和洛 吉快速通道交叉口开展"文明出行从我做起"文明交通志愿服 务活动,邀请交警为居民现场讲解文明交通知识,并通过设置 展板横幅、发放文明交通宣传资料等方式,引导居民自觉遵守 交通规则,平安过端午。 记者 苏楠 通讯员 柴艳楠 摄



■ 昨日,市中心血站在泉舜广场开展无偿献血宣 传活动,现场200余人参加了活动。我市开展无偿献 血工作27年来,累计有113万人次参与无偿献血,去 年人口献血率达13.13%,高于全省、全国平均水平,先 后10次荣获"全国无偿献血先进市"称号。

随着医疗技术水平的不断提高和医疗保障体系的 逐步完善,我市临床用血量持续攀升,供需矛盾日益凸 显。市中心血站相关负责人介绍,无偿献血不仅不会 损害身体健康,特别对于中老年人来说,还能在一定程 度上缓解血液黏稠的情况,希望更多健康、适龄公民积 极加入无偿献血行列。 (高峰 郑备战)